

# DÉL-MAGYARORSZÁG

A MAGYAR SZOCIALISTA MUNKÁSPÁRT LAPJA

53. évfolyam, 289. szám

Ára: 50 fillér

Szerda, 1963. december 11.

## Korszerűsítik az algyői öntözőrendszert

A víz hasznosításával kapcsolatban ebben az évben 31 millió forint értékű munkára kapott megrendelést a mezőgazdasági nagyüzemek-től az Alsó-tiszavidéki Vízügyi Igazgatóság. Bács, Békés, Szolnok és Csongrád megyei gazdaságok voltak a megrendelők.

A szeptemberi járásban 2 millió 747 ezer forint értékű munkát végeztetett el az igazgatóság.

A deszki Kossuth Tsz-nek 600 holdon felszín feletti öntözőberendezést létesítettek 350 ezer forintért. A tápi Tiszatáj Tsz-ben 500 holdra alakították ki szántóföldi öntözőtelepet 1 millió 50 ezer forint ráfordításával. Háromszáz holdon új rizstelepet létesítettek az algyői Petőfi Tsz-ben 1 millió 242 ezer forintért, s húsz holdon 150 ezer forint értékben permetező öntözőberendezést hoztak létre a szatymazi Fehértó Tsz-ben.

S mit kap jövőre a szeptemberi járás mezőgazdasága az Alsó-tiszavidéki Vízügyi Igazgatóságtól?

A közvetlen megrendelés hírtelen megcsappant a jövő évre. A vízügyi igazgatóságnak a tápi Tiszatáj Tsz az egyetlen ügyfele, amely egy 200 holdas legelő öntözőrendszerének kialakítására 900 ezer forintot fordít.

Mintha zsilipet engedtek volna le a megrendelések előtt. S így is van. A vízmezőgazdasági jellegű kihasználására csak az adott-ságok, a lehetőségek birtok-

**Négy megyében 31 millió**

**Megszűnik a Vöröskereszt tó gondja**

**Dóc és Sövényháza is sorra kerül**

kában tervezhetnek ezután a tsz-ek. Sok helyen eddig a kész vízügyi létesítményeket vagy nem használták ki, csak befektették a sok pénzt, vagy pedig elfektették a terveket, nem valósították meg. Több megyéből 16 ezer hold öntözésének a kész tervdokumentációja fekszik el részben a vízügyi igazgatóságnál, illetve a területéhez tartozó megyékben a megrendelőknél, akik a terveket máig sem realizálták.

A tervezési költség holdanként 50–70 forint. Nagyjából számolva 1 millió forintnál is több fekszik a fel nem használt tervekben, amelyek pedig annak idején sürgősek voltak a megrendelőknél. Végre rend lesz a vízügyi létesítmények tervezésében és azok megvalósításában. Ezután a Földművelésügyi Minisztérium és az Országos Vízügyi Főigazgatóság egységesen dönt arról, hogy a feltételek birtokában hol, mikor és milyen mértékben szükséges vízügyi beruházás egyes mezőgazdasági nagyüzemekben.

Ettől függetlenül jövőre is közvetlenül támogatja a mezőgazdaságot az Alsó-tiszavidéki Vízügyi Igazgatóság.

**Dolgoznak már az algyői öntözőrendszer szétválasztásán.**

Eddig a belvízvezető-csatornákból öntöztek. A szétválasztással a lecsapolórendszer felszabadul és kiépítik az öntözőrendszer-hálózatot. Ezzel

**energiát is megtakarítanak.**

A munkálatok elvégését több évre tervezik, s mire a szétválasztás megtörténik, addig 17 millió forintot ruháznak be. Az Alsó-tiszavidéki Vízügyi Igazgatóság ezzel megteremtí a további feltételeket a későbbben létesítendő öntözőtelepekhez.

A szeptemberi járásban van még egy megoldatlan belvízrendezési probléma is. A Vöröskereszt–Madarászti környékének a vízlecsapolási biztonságát oldják majd meg. Eddig ugyanis a belvizeket a Paphalmi töltés tetején vezették le, de ez ma már nem biztonságos, mert esetleg átszakadással fenyegetheti mind a horgosi, mind pedig a gyalai rétet. Eppen ezért

**véglegesen rendezik ennek a területnek a korszerű vízlecsapolását.**

Erre a célra a vízügyi igazgatóság 2 és fél millió forintot fordít.

A következő vízügyi munkálatok Dócra és Sövényháza részére kedveznek. Egymillió forint ráfordításával

**1965-re kiépül a percsorai öntözőrendszer.**

Eddig a vízkivétel nagyon drága pénzen történt. A továbbiakban is a Tiszáról kapja majd ez a terület a vizet, az öntözőrendszer kialakítása viszont újabb területeknek lesz majd áldás.

**NEMZETKÖZI MUNKAJOGI KOLLOKVÍUM**



**A SZEGEDI NYÁRI SZABADEGYETEM PROGRAMJA**

## Folytatja munkáját az SZKP KB plénuma

**A tanácskozás visszhangja**

A Kreml kongresszusi palotájának nagytermében kedden reggel folytatódott az SZKP Központi Bizottságának plénuma, amely a vegyipar gyorsított fejlesztésének kérdéseivel foglalkozik. A plénum megkezdte Nyikita Hruscsov beszámolójának megvitatását.

Gennagyij Voronov, az OSZSZSZK Minisztertanácsának elnöke — a keddi ülés első felszólalója — hangsúlyozta: a vegyipar fejlesztését mindenképp a mezőgazdasági termelés fokozásának, a népjólét emelésének feladataival hozzuk összefüggésbe.

Belorusszia gyorsított ütemben nagy teljesítőképességű vegyipart hoz létre — közölte a plénum résztvevőivel Kirill Mazurov, a Belorusz Kommunista Párt Központi Bizottságának első titkára.

A plénum, amely ma, szerdán folytatja a beszámoló feletti vitát, a nyugati sajtó érdeklődésének középpontjában áll. »E plénumnak történelmi jelentősége van« — írja a Paris Presse Intrantséant. Az angol sajtó érdeklődését elsősorban Hruscsovnak az a kijelentése váltotta ki, hogy a Szovjetunió bővíteni akarja kereskedelmi kapcsolatait a kapitalista országokkal. A New York Times moszkvai tudósítója »a szovjet élet fontos politikai eseményének« nevezte a tanácskozást.

## Fokozatosan építik ki az ifjúsági parkot — Tavaszra kultúrpark lesz az újszegedi ligetben

**Ülést tartott a városi tanács végrehajtó bizottsága**

A szeptemberi városi tanács végrehajtó bizottságának tegnapi ülése foglalkozott az ifjúsági park helyzetével és az újszegedi népliget kultúrparkká alakításának kérdéseivel. Mindkét ügyben megfelelő határozatot hoztak.

Az ifjúsági parkot a Tolbuhin sugárút végén, a köztelgyár mögötti részen, a város távlati rendezési tervével összhangban alakítják majd ki. A távlati városfejlesztéssel együtt

**fokozatosan épül ki az ifjúsági park.**

Területét átadták a III. kerületi tanácsnak azzal, hogy a városi tanács végrehajtó bizottságával együtt az anyagi lehetőségektől függően gondoskodik az ifjúsági park megvalósításának előkészítő munkáiról. Egyebek között

**ki kell építeni az ifjúsági park út- és járdahálózatát, közműveit, energiaellátását és magát a környezetét.**

Mindez természetesen sokmillió forintos beruházást kíván és hosszabb időt vesz igénybe. Az újszegedi népligetben viszont már most megvan a kultúrpark létesítésének feltétele. Hasznos is és szükséges is ez mind a fiatalok, mind az idősebbek szempontjából. Ezért ennek megvalósítására határozatot hozott a városi tanács végrehajtó bizottsága.

Az EM Szegedi Tervező Vállalat kollektívája társadalmi munkával már el is készítette az újszegedi kultúrpark vázlattervét. Ezt jó-

nak ítélte a város vezetése. A kultúrpark az Ogyessza körút—Fő fasor—a Vigadó—a termálkút és a Székely sor által határolt ligeti részen nyílik meg.

A terv szerint az Ogyessza körút felől eső részen központosan elhelyezett játszótér, valamint a játkapavilonok csoportja kap helyet. Ezek közelében lesz a báb-színház. Az Ogyessza körút mentén, a víztorny és a játékpavilonok között gyermekautópályát építenek, ahol a gyermekek szórakozva és játszva sajátíthatják majd el a közlekedés szabályait. A végrehajtó bizottság kívánatosnak tartja labdajátékokra alkalmas terület kijelölését is. A Székely sor felőli kis hídon megközelíthető tánc-helyet nyitnak. E részen csónakázótavat is terveznek. Az újszegedi víztorny közelében három körhinta elhelyezésére van lehetőség. E területen kap helyet időnként

cirkusz vagy más hasonló alkalmi rendezvény. A termálkút szomszédságában — a jelenlegi romos épület lebontása után — madárház épül.

A városi tanács a legszükségesebb anyagiakat biztosítja a kultúrpark megteremtéséhez, de feltétlenül

**várja a lakosság társadalmi munkáját is.**

A KISZ, a Hafazias Népfőnt, a többi társadalmi szervezetek segítségére szükség lesz a park gazdátlásához. A városi tanács végrehajtó bizottsága ezért ezúton is felkéri a város lakosságát, hogy segítse társadalmi tevékenységével a közhasznú kultúrpark életre hívását. Bízunk ebben, mert a város lakossága eddig is sok és becsült társadalmi munkát teljesített.

Ha a városi tanács végrehajtó bizottságának kezdeményezése megfelelő visszhangra talál a város lakossága, üzemek, intézmények körében, akkor minden lehetőség megvan arra, hogy akár már május elsején, egyelőre szerény keretek között, megnyíljon a kultúrpark.

## Átadták a Nobel-díjakat

**Oslóban és Stockholmban**

A norvég fővárosban kedden ünnepélyesen átadták az 1963. évi béke Nobel-díjat

Linus Pauling amerikai tudós, illetve a Nemzetközi Vöröskereszt képviselőinek. Az 1962. évi Nobel-békedíjat Pauling, az 1954. évi kémiai Nobel-díj nyertese kapta meg a nukleáris fegyverkezés ellen vívott harcáért. Az 1963. évi Békedíjat a Nemzetközi Vöröskereszt bizottsága és a Vöröskereszt Társaságok ligája megosztva kapta.

Stockholmban, a svéd fővárosban kedden délután osztották ki az orvosi, a fizikai, a kémiai és az irodalmi Nobel-díjat.

Az orvosi Nobel-díjat három tudós kapta: Sir John Eccles canberrai, A. E. Hodgkin cambridgei és Andrew Huxley londoni professzorok itálék oia.

A fizikai Nobel-díjat megosztva kapta meg egyrészt Wigner Jenő magyar származású amerikai tudós, másrészt Maria Mayer amerikai egyetemi tanár és H. A. Jensen nyugatnémet professzor.

A kémiai Nobel-díjat Karl Ziegler nyugatnémet és Giulio Natta olasz professzornak nyújtották át.

Az irodalmi Nobel-díjat G. Szeferisz görög költő vette át.

A hírügynökségek ezzel kapcsolatos jelentéseikben végül közlik, hogy az 1962-es békedíj összege valamivel meghaladja a 257 000 koronát, az idei Nobel-díjak összege kategóriánként 265 000 korona.

## Brezsnyev Prágába érkezett Butler befejezte bonni tárgyalásait

Leonyid Brezsnyev, a Szovjetunió Legfelső Tanácsa Elnökségének elnöke vezetésével kedden szovjet párt- és kormányküldöttség érkezett Prágába, a szovjet—csehszlovák barátsági, kölcsönös segélynyújtási és együttműködési szerződés aláírásának huszadik évfordulójára. Ugyanakkor csehszlovák párt- és kormányküldöttség utazott Moszkvába.

Bonnban tegnap befejeződtek Butler angol külügyminiszter tárgyalásai. A tárgyalások során szóba került a kelet és nyugat közötti viszony javításának lehetősége, és a sokoldalú atomhaderő megteremtésének témája is. Butler azután Nyugat-Berlinbe repült.

Az amerikai képviselőház megszavazta a kormány külföldi segélyprogramját. A megszavazott összeg egymillió dollárral kevesebb, mint amennyit Kennedy annak idején a kongresszustól kért.

Részletes tudósítások a 2. oldalon.

● Negyvenezer hadirokkant tüntetett tegnap Bonnban. Jelszavuk ez volt: »A szociális igazságszolgáltatás fontosabb, mint a fegyverkezés!« A járadékaik felemelését követelő rokkantak petíciót nyújtottak be a kormányhoz. Erhard a követelést elutasította.

● Az ENSZ Biztonsági Tanácsa folytatta a vitát a portugál gyarmati területek helyzetéről. A közgyűlés politikai bizottsága a »koreai kérdéstről« tanácskozott. Elutasították azt a mongol javaslatot, hogy a koreai kérdéstről nem lehet a Koreai Népi Demokratikus Köztársaság képviselői nélkül vitázni. A javaslatot a Szovjetunió és a szocialista országok képviselői támogatták.

● Kedden délután összeült a bolgár nemzetgyűlés 5. ülésére, hogy megvitassa az 1964. évi tervjavaslatot és költségvetéstervezetet. Az ülésen Todor Zsivkovval élükön jelen voltak a párt és kormány vezetői.

● Johnson elnök kedden megbeszélést folytatott a kongresszus két házának demokráta és republikánus vezetőivel. A megbeszélés középpontjában beszámoló állt »Az Egyesült Államok és a Szovjetunió fegyveres erejének egymáshoz való viszonyával kapcsolatos legújabb értékelésekről«. A beszámoló Rusk külügyminiszter, McNamara hadügyminiszter és McCone, a Központi Hírszerző Ügynökség (CIA) vezetője tartotta.

## Nagy Józsefné könnyűipari miniszter látogatása a Tisza Bútoripari Vállalatnál

Tegnap, kedden Csongrád megyébe látogatott Nagy Józsefné elvtársnő, könnyűipari miniszter. A Tisza Bútoripari Vállalatot kereste fel Csongrádon, ahol az üzem vezetői és munkásai meleg fogadtatásban részesítették.

Jelen volt a miniszter látogatásán Török László elvtárs, a megyei tanács vb elnöke és Perjesi László elvtárs, a Szegedi városi pártbizottság első titkára, az MSZMP Csongrád megyei párt-végrehajtóbizottságának tagjai, a megyei, a szentesi és a Csongrád városi tanács több vezetője.

Nagy Józsefné látogatása során megismerkedett a híres bútoripari központ problémáival. Miközben megtekintette a gyárat, elbeszélgetett több munkással, érdeklődött a munkakörülményekről, melyeknek korszerűsítése régi kívánság az üzemben. Ezután tanácskozott a jelenlévő megyei vezetőkkel és az üzem vezetőivel.

Este a miniszter nagygyűlésen ismét találkozott a



(Enyedi Z. felv.)

**Nagy Józsefné a csongrádi bútoripari vállalat dolgozóival beszélget**

bútoripari munkásokkal a Kossuth Lajos Művelődési Házban. Itt beszédet mondott, melyben beszámolt a könnyűipar helyzetéről és részletesen beszélt a bútoripar dolgozóit közvetlenül

külpolitika + Napi összefoglaló +